

Montevideo

Jueves 15 Noviembre 1866

COLONIA

Año. 1---Num. 22.



EL ECO DE LA CAMPAÑA

ORGANO DE LOS INTERESES MATERIALES

Director y Editor—D. José F. Castaño.

SE PUBLICA LOS JUEVES Y DOMINGOS.—COMUNICADOS Y AVISOS CONVENCIONALMENTE
Suscripción mensual 15 reales anticipados—Imprenta, en casa de D. José M. Silva.

ALMANAQUE.

JUEVES 15—Stos. Eugenio, Gertrudis y Leopoldo.

VIERNES 16—Stos. Rufino y compañeros mrs. y Edmund arz.

SABADO 17—San Gregorio Taumaturgo y santa Gertrudis.

Mensagerías oficiales.

Para Montevideo y los puntos intermedios. Los días 2 6 10 14 18 22 26 y 29.

Para Buenos Ayres, pailebot argentino "Veloz", los lunes, y jueves á las 9 de la mañana y regresa los martes y sábados se despacha en la Agencia de José Murtagh.

Para Montevideo, la goleta nacional "Flor de la Colonia" el "Marangalo" y el "Pepe" salen en los días que se anuncian y se despachan en la Agencia de José Murtagh.

CORREO.

Para Juan Gonzalez, sale los días 1 8 16 y 24, regresa el 2 9 17 y 25.

VARIEDADES.

Los vestidos de cola.

Dedicado

A la D. Los***

Levantemos á fuer de filósofos por un momento el velo opaco de las apariencias, con que la sociedad encubre "alegremente" sus miserias.

Empuñemos el escalpelo de la crítica, el instrumento terrible de la análisis y hagamos en el anfiteatro de la humanidad, de autopsia de la sociedad, cuerpo roido semejante á la figura pestilente de Attilo cubierta con el esplendor y la magnificencia de la purpura.

Despejemos la incógnita por un momento y hagamos la transposición con la palabra LUJO señalando la regla matemática de la eterna solución que se viene agitando de siglos en siglos en las fantasías del mundo calculador.

Tengamos lo sinceridad del criminal que hace la confesión de sus faltas y levantemos el telón del engaño y la mentira detrás del cual la sociedad se esconde á los tiros de la crítica.

Abramos el corazón á la verdad, por que la verdad es el pan del espíritu y el espíritu no puede vivir sino bajo la atmósfera mortifera del aniquilamiento si le falta el pan del sustento.

Salgamos de los estrechos límites de nuestra habitación, para penetrar en el gran mundo.

Salgamos de ese rincón que se llama hogar doméstico, donde acaba de tener lugar la representación de uno de esos dramas, que se suceden todos los días y en casi todas las casas; dejemos á la vanidad y la miseria en el refugio de su deseo, no asistamos á ese drama, por que

las aposentadurias no se venderán por ningún precio pero no nos deconsolemos por que vamos á asistir gratuitamente al gran drama universal, á la comedia social de las grandes capitales, de los pueblos, y de las villas.

Salgamos confundidos, avergonzados, macilento, con los recuerdos del hogar, con las lágrimas de la desgracia, pero al pisar el umbral de la calle hagamos el cambio de frente, que la máscara de la risa tiene que ocultar sigilosamente las huellas del dolor.

La sociedad sabe, que aun indiferente un semblante compungido ó triste le da grima.

Echemos á la espalda, olvidemos los secretos de la vida íntima del individuo como diría una esceptico y atendamos á la nueva vida que empieza, la vida de la calle, atendamos á la nueva comedia que se exhibe, la comedia universal que tiene como todas las comedias sus tres unidades con su moral y con su ridiculez.

Al salir, el ruido confundido de un vestido de cola hiere nuestros oídos.

Eavuella en ese vestido camina una mujer, alta, despreciativa, insolente, con el orgullo del crimen con el despecho abominable del vicio, diciendo á cada uno que la encuentra "por acá paso yo."

Esa mujer que llama de todas partes las miradas codiciosas, esa mujer cuyo andar grave y solemne parece que quisiera desafiar las iras de las mugeres que provocan su envidia lleva escrito en su semblante en la altanera magestad de su fausto el sentimiento de su vicio aparente.

No os engañais.

Detrás de una dertadura brillante se oculta una lengua mordaz.

Debajo de un seno palpítante, blanco como la nieve, torso y brillante como la superficie de una fuente, oculta un corazón corrompido.

Detrás de una ligera copa de oro viene el falso metal.

Detrás de un lábio risueño se entrova el hielo de una conciencia atormentada.

La sociedad tiene que "aparontar" irremediablemente, porque la realidad presenta las cosas tales como son y la vergüenza llegaría á su colmo: por eso la mujer que ha llegado al último grado de la corrupción procura ocultarla, presentándose con los oropeles de la grandeza.

Un vestido de punto de Alengon, una capa de terciopelo ó una mantilla de Chantilly, son el pasaporte irreprochable para penetrar en el gran tono, en el mundo elegante.

Pero nos hemos desviado de nuestra tarta.

El lujo es el cáncer de la sociedad. Al pensar detenidamente, en ese atractivo irresistible, en ese imán podeso vemos dibujarse algo de siniestro en los albores de la vida futura, sentimos apoderarse de nosotros uno de esos vértigos desalentadores que dañan el alma.

La profusión de un lujoso vestido deslumbra, pero entre los pliegues de ese suntuoso traje, hay casi siempre una historia de su adquisición; una historia de dolor y de lágrimas uno de esos episodios de la vida íntima, que arrancarán la consternación al corazón insensible de una piedra.

Un vestido de cola es casi siempre el fruto del crimen, el producto de un comercio odioso, un préstamo sobre la honra.

Es la última agonía pocuniaria de un marido arruinado:

Es el principio de la miseria odiosa que viene á pasarse en una casa.

Un vestido de cola significa la pobreza y el dolor, y si os habeis fijado alguna vez en esas mujeres que llevan la sonrisa helada del derden, llevan tambien debajo del limpido brillo de su cutis la huella del dolor agudo, el surco de una lágrima desprendida contra la voluntad de los ojos.

Un vestido de cola bien puede significar la honra sacrificada de un marido, de un padre de familia, la mostruosa relación de un amante á quien se comercia la persona en cambio de un obsequio, ó la venta inicua del honor de una hija.

Pero que importa?

La sociedad tiene que seguir su marcha de siempre al traves de los tiempos,

Nada importa, que un marido se aruine, que el honor se pierda, que una hija se corrompa.

Nada importa que no se pueda distinguir la calle á la mujer honrada envuelta en un vestido de cola, de la mujer prostituta.

Nada importa, que se diga que las telas suntuosas ocultan las prendas morales, que se pueda decir sin que nadie lo desmienta "aquella mujer que la veis tan ufona, que lleva en su mirada el desprecio del orgullo, es una prostituta que despojada de los trajes os dará vergüenza al mirarla,"

Pero en cambio, para esas mujeres que no existen el desprecio, para esas que ocultan un pasado luctuoso, tenemos un rayo de esperanza, un sentimiento consolidado, la fe de una sublime regeneración convertida por la conciencia.

Esa regeneración es el purísimo matiz de su porvenir.

El arrepentimiento, es el horror de la culpa y el desprecio del culpable.

Sopertemos que se nos diga, que la moda es la reina de las sociedades y que sus caprichos son dacerlos supremos que las mujeres no pueden dejar de tener el gusto de obedecerlos.

Una manta de "guipure" un tapado de terciopelo son una necesidad indispensable

Y no hay mas, esa necesidad tiene que llenarse.

El sacrificio tiene que sucederse.

Las mugeres de hoy tienen la teoría de Maquiavelo el fin justifica los medios.

El maquiavelismo político aplicado á las modas

La sociedad no puede romper las leyes que le vienen imponiendo la tradición sucesiva de los siglos.

No es extraño que una mujer salude estas reflexiones con el estruendo de una ruidosa carcajada.

Los vestidos de cola son una necesidad imprescindible mientras sean de moda son como el pan de cada dia.

La preocupación y el vicio encarnado tienen que ejercer sus influencias corruptoras.

Querer extinguirla es querer marchar á la aventura, para vencer los elementos poderosos de la naturaleza.

MAS NOTICIAS DE Europa.

Noticias por el «Gladiator.»

Por el vapor inglés "Gladiator" se recibieron en Pernambuco diarios de Lisboa hasta el 3 de Octubre; con noticias de Liverpool hasta el 30 de Setiembre.

La cuestión de Oriente tomaba cada vez mas bullo, y no tardaría en ser la esencial preoccupation de Europa.

Los cadiotas insurreccionados veian engrosarse sus filas, y bacian frente á los turcos y egipcios.

Como sabemos, la revolución hallaba eco simpático en todas las poblaciones cristianas sujetas á la Puerta, y el sueño del imperio helénico estaba presente en todos los espíritus.

Si fuese apenas eso, la cuestión sería menos grave: acontece, empero, que la escuadra austriaca ya se hallaba en los mares de Creta, y que los Estados Unidos, después de mandar para aquellas aguas tres buques, dió orden á su escuadra en el Báltico de ir á incorporárselas.

La probabilidad de una intervención de los Estados Unidos causaba grande especulativa en Europa, y era ese el punto mas grave de la cuestión, por que esa intervención sería nada menos que un contraste á los intereses de las potencias occidentales.

La Francia y la Inglaterra iban á mandar para esas mismas aguas fuerzas navales.

Ya en el archipiélago flameaba igualmente el pabellón ruso.

Una carta de San Petersburgo dice lo siguiente respecto de la alianza ruso-americanica:

"La alianza con los Estados Unidos es de un valor muy especial para la Rusia, pues nos protege contra la repetición de los incidentes del período quo corrió de 1853 á 1855, y nos asegura un sólido amigo en el caso de renovarse la cuestión de Oriente.

"El ministro norte-americano en Constantinopla tomó ya bajo su protección la

causa de los griegos oprimidos, y el "Miantonomoh" irá probablemente á Larnaka á unirse á los demás buques, para hallarse próximo de los cristianos, que son vergonzosamente perseguidos.

"Media docena de monitores americanos haría saltar en pedazos toda la escuadra turca."

El marqués de Moustier, que ya llegaría á Marsella y partiera para Biarritz, contestó á la diputación griega, que la Francia deseaba el desenvolvimiento moral e intelectual de la nación de los helenos; pero que el reposo de la Europa entera no permitía apoyar el movimiento contra la Turquía."

Tenemos los siguientes telegramas:

Paris, 27.

"El emperador y el principe imperiales visitaron ayer en Biarritz la escuadra encorazada, acompañados del duque de Lenctemberg, general Fleury, ayudante de campo del emperador, duque de Tuan, los embajadores de Francia en Madrid, Rusia y otras potencias.

"Por la tarde un gran banquete á bordo de la "Ville Eugenie" que es la fragata almirante.

"Por la noche el comandante de la Escuadra dispuso y ejecutó un simulacro naval del mejor efecto.

"La escuadra debe partir esta tarde."

Paris, 28.

"Continúan recibiendo pormenores de los estragos causados por las inundaciones en diferentes departamentos.

"En algunos de ellos las pérdidas fueron enormes y aun no se pueden calcular."

Alejandria, 16.

"El rumor de la derrota de los egipcios en Candia, no es exacto.

"Las tropas egipcias estuvieron momentáneamente cortadas por los insurgentes, pero consiguieron reunirse de pronto, aunque con pérdida de 150 hombres.

Calculóse en 20,000 hombres las tropas egipcias que se hallan actualmente en Candia."

Paris, 28.

"La escuadra francesa salió de Biarritz con dirección á Lisboa."

Florencia, 29.

"Garibaldi volvió á caprera.

"La escuadra inglesa había llegado el 28 á Cagliari."

Londres, 27.

"El banco bajo su descuento á 4. 112 p. 8

"La emperatriz Carlota llegó á Roma, siendo recibida con mucha pompa por Su Santidad.

Mas Noticias,

Un corresponsal del "Morning Herald" dice que era opinión general que en la entrevista entre el conde de Bismarck y Napoleón se decidiría de la suerte de Bélgica.

Era que en el párrafo del famoso manifiesto (que ya publicamos) en el que se establece el principio que los Estados pequeños tienden á desaparecer absorbidos por los grandes, mucha gente temía ver una amenaza para aquel reino y para la Suiza, donde la Francia hallaría más fácilmente que en la misma Alemania una compensación del engordecimiento de la Prusia.

Los diarios ingleses, por lo que toca á la política interna, no se ocupan sino de los numerosos meetings que se hacían en muchas ciudades á favor de la reforma parlamentaria.

Algunos oradores populares habíanse excedido á punto de sostener el derecho del pueblo de emplear la fuerza para conseguir aquella reforma.

La prensa estigmatiza empesó este procedimiento, y tales veces no encontraban eco.

En Palermo estaba enteramente restaurada la tranquilidad pública; había sin embargo, reventado el cólera morbo entre las tropas recientemente llegadas á aquella ciudad.

De Atenas notician que el embajador turco allí amenaza romper las relaciones diplomáticas con la Grecia, y que sus reclamaciones son apoyadas por los ministros franceses e ingleses.

Estaba allanada la principal dificultad entre la Sajonia y la Prusia, habiendo ésta desistido de exigir que el ejército sajón jurase fidelidad al rey prusiano.

En Italia se licenciaron sin dificultad los voluntarios.

Do los Estados Unidos tenemos un telegrama datado de Nueva York el 24 de setiembre, que dice que los partidarios del presidente eran menos unánimes y que la alianza democrática republicana iba lenisqueciendo.

Escuadra española.

El 26 de octubre salieron de Rio Janeiro las fragatas de guerra españolas Resolución y Concepción y el transporte Trinidad.

No se sabe el rumbo que hayan tomado pero nosotros creemos que esto ha tener alguna relación con la salida de la cañonera Consuelo de Montevideo.

Rio Janeiro.

Las fechas que tenemos alcanzan al 31 de octubre.

El 28 salió para nuestra puerto la corbeta de guerra brasileña Babiana.

Viene comandada por el capitán de fragata Pedro Luis Ferreira.

Habían llegado del Norte en el vapor Santa Cruz, 262 plazas para el ejército en operaciones y 39 para la escuadra.

El 29 salió el vapor americano Meteor, de 1230 toneladas, capitán M. J. S. Watson, tripulación 57, con cargamento de carbón para la China.

El día siguiente arribó á aquel mismo puerto, para reparar una pequeña descompostura en la maquina.

El 28 salió también el patacho brasileño Yacuhi con destino á nuestro puerto con surtidor general y un pasajero el español Antonio Nive.

EL ECO DE LA CAMPANA

COLONIA 14 DE NOVIEMBRE 1866.

Quién es el Gefe Político?

El Siglo del 10 en su crónica local dirige una indirecta en la siguiente pregunta—¿Quién es el Gefe Político de la Colonia?

Para nosotros tiene de estruendo la tal pregunta, el ser hecha por un diario de la capital, pues que estando más inmediatos al Gobierno, tienen la facilidad de orientarse de las deliberaciones que toma.

Los documentos oficiales que emanen de la Gefatura, van firmados por el señor Gibbs comisario de órdenes y por autorización: suponemos que ésta provenga del coronel Arroyo, desde que al señor Gefe Político nombrado por el Dr. Vidal no le hemos visto la cara, y es para nosotros como non natus. Las razones que este haya tenido para no venir á desempeñar las funciones del cargo de que fué investido, las deberá saber el interesado y el Superior Gobierno: así es que el Siglo

está en actitud de conocerlas antes y mejor que nosotros.

Por aquí sólo se sabe que el Departamento elevó una solicitud suplicando la reconsideración del Decreto de destitución del Gefe Político y para averiguar si este se había excedido en sus atribuciones en el asunto Marquez: la Cámara de Justicia envió en comisión al señor juez letrado del crimen Dr. Otero por pedido del señor General Flores Gobernador Delegado.

Justificado como lo ha sido el proceder de la Gefatura política desde que el juez letrado ha constituido en prisión al señor Marquez, para lo cual deberá cuan- do menos haber encontrado semi-plena prueba del delito: el Departamento espera la reposición de aquél en su puesto y tiene fundamento para esperar que así sea.

El señor Arroyo se ha mostrado sumamente delicado en separarse voluntariamente de la Gefatura; su deber le marcaba la permanencia en ella hasta tanto hubiese llegado el Gefe político nombrado para hacerle la correspondiente entrega.

El cronista del Siglo está bien impuesto de todos los incidentes porque ha pasado este asunto, así es que debe saber á quien dirige su indirecta.

La Preceptoría del Escorial

Nos informan que la Comisión E. Administrativa del Departamento ha repuesto á la Preceptoría de la Escuela de niñas de la Villa del Rosario, ordenando que cese inmediatamente la clausura de dicha Escuela.

Es un acto de verdadera Justicia el que ha ejercido la Comisión Extraordinaria del Departamento. 1.º Por que no había causa justificada para ello y 2.º que no tiene competencia una Comisión Auxiliar para destituir por sí y ante sí á un Preceptor.

Las Comisiones Auxiliares como lo dice su mismo nombre no son sino delegadas de la Juntas Económicas; para tomar una resolución cualquiera en asunto delicado, deben someterlo antes á la deliberación de aquellas.

Y en el presente caso había aquello tenido que dar conocimiento al Instituto de Instrucción Pública, pues tampoco puede destituir á un preceptor nombrado por este, como lo es la preceptoría á que nos referimos.

La idoneidad y moralidad de dicha Preceptoría, no ha sido puesta en duda por la Comisión Auxiliar, y todo ello ha provenido de que el local de dicha Escuela no era aparente. Ella estaba en unas piezas de la Casa que ocupa el Presidente de dicha Comisión, donde no puede menos de haber bullido con la concurrencia de dos familias, y lo que hacia imposible la permanencia del establecimiento en aquel lugar.

El Presidente de la comisión debía haberse manifestado deferente á la solicitud de la preceptoría por muchas razones, siendo una de ellas el que él aparecía interesado en conservar la escuela en su misma casa.

Nos alegramos de la determinación de la Comisión Extraordinaria pues era inconveniente y perjudicial el que la escuela pública de niñas se hallase cerrada.

NOTICIAS GENERALES.

Archivos de Venecia.

Hebíase hace algún tiempo de los archíves de Venecia y con razón; para dar

idea de su importancia, bastará decir que la forman los de 2,286 ministerios, administraciones, cofradías, conventos y otras corporaciones eclesiásticas y seculares.

Ocupan 298 salas en el antiguo convento de los Franciscanos: hay en ellos 12 millones de legajos.

Ademas de tan enorme colección, la biblioteca de San Marcos, cuyo núcleo forman los libros legados por el Petrarca al Santo Patrono de Venecia encierra muchos documentos políticos, y el museo Correr, aunque moderno, se enorgullece de poseer documentos que deseaba mucho tiempo han desaparecido de los archíves oficiales.

Y no solo son preciosos estos archíves por lo que contiene referente á Venecia y la Italia, sino también por sus infinitos documentos relativos á los sucesos y personajes que vinieron desde el siglo XIII al XIX y abundan en correspondencia secreta muy interesante.

Ejército Inglés.

La Revista de Lóndres (London Review) quejándose del sistema de ascensos en el ejército inglés, publica hechos muy curiosos. Por ejemplo, afirmar que en la caballería y en la infantería de línea, es imposible llegar á coronel de un regimiento sin gastar 8, 500 á 9, 000 libras esterlinas, el grado de capitán no se consigue jamás menos de 5, 000 libras y así en proporción.

El conde Cardigan ha llegado á mandar un regimiento en menos de siete años pero este resultado lo ha obtenido después de haber gastado 20, 000.

La cuestión papel moneda.

Dice la Tribuna de Buenos Ayres.

La Bolsa ha sido ayer una verdadera carpeta de juego.

El único medio de evitar esas oscilaciones españolas, que van á dejar sin pan á tanto individuo, haciendo males enormes á otros, es que la gente honrada no se deje explotar por los agiotistas, que se empeñan en decir, que el Gobierno de la Provincia no piensa hacer nada, para la conversión del papel.

Los que tal aseguran, están cometiendo una infamia á sabiendas, pues el Gobierno de la Provincia está resuelto á cumplir la ley de conversión, y al efecto, ya tiene mucho camino adelantado, mal que esto pese á los agiotistas.

Heridos.

De un dia para otro se esperan nuevos heridos en Buenos Aires, la "Tribuna" invita al pueblo á que concurran al muelle, para recibirlos.

Es un acto de toda justicia y que el pueblo todo debe concurrir al punto indicado.

Restos notables.

Según la Era Nueva, periódico mejicano, en las excavaciones que se están llevando en aquel país para la conducción de aguas á Veracruz, se ha hecho un notable descubrimiento: se han encontrado restos carbonizados de una embarcación antigua. Algunos indicios hacen suponer como probable que sean restos de las naves con q' Hernan-Cortes abordó en aquella playa y que como suben nuestros lectores, fueron destruidas por las llamas por orden del gefe de aquella célebre expedición.

Esta circunstancia ha hecho que la autoridad mandara recoger cuidadosamente hasta los mas ligeros fragmentos, porque si fué éste lo que ahora no pasa de una

mera suposición; serían considerados aquellos restos como una verdadera reliquia de grande interés nacional.

Elecciones.

Los diarios de Montevideo dicen, que los generales Suarez y Caraballo y el Dr. Vidal, sostuvieron en la reunión, a que los convocó el General Flores, la conveniencia de mandar practicar las elecciones.

Nuevo Cañón.

Por diarios de Buenos Ayres vemos que ha sido probado un nuevo cañón girado que forma parte de una batería de seis piezas, introducidas últimamente al país.

Persona competente nos dice que el ensayo no ha podido ser mejor, puesto que los proyectiles alcanzan más de una legua,

Si las condiciones en que se ofrecen estos cañones al Gobierno, son favorables, creemos que no deba quedarse sin ellos.

Desertores.

Llegaron a Bagé 25 desertores brasileros capturados por el capitán Agustín Barboza de Alencastre en el departamento de Cerro-Largo, es decir, en nuestro territorio, probablemente con permiso del Sr. Gefe Político.

Salvaron el honor del regimiento.

En la batalla de Custozza se hundió cortado y acosado de fuerzas superiores un batallón del 44º regimiento de infantería italiana. La situación era terrible, no siendo posible abrirse paso por entre las masas austriacas, de manera que los soldados veían con desesperación que caían en manos del enemigo la bandera tricolor que defendían.

Derepente, un oficial lanzó un grito de alegría, pues acababa de descubrir los medios de salvar el precioso estandarte.

El batallón hace un vivísimo fuego, desapareciendo entre el humo y la polvareda. Cinco oficiales quedan de pie, hacen pedazos la bandera, cada cual oculta el suyo en el pecho, y se rinden viendo la inutilidad de toda resistencia. Doce meses permanecieron como prisioneros de los austriacos, y entretanto el regimiento aseguraba que su bandera había caído en poder del enemigo.

Ultimamente, algunos días después del canje de prisioneros, los oficiales italianos llegaron a Udina en el Véneto, y allí, cosiendo los pedazos, entregaron la bandera al regimiento que la paseó arrogantemente entre las aclamaciones del ejército.

Mendes Nuñez

Este Almirante ordenó al comandante de la Cañonera Española "Consuelo," se surtiera de víveres para tres meses, hacerse a la mar y abrir sus pliegos a cierta altura, los que recibió cerrados.

El Nacional.

De este diario de Buenos Aires tomamos lo siguiente.

Todavía no se conocen todos los estragos causados por el último temporal.

En los pueblos de la costa las pérdidas han sido muy grandes, y cálculos aproximados las hacen subir a seis millones de pesos.

Un solo comerciante de leña perdió toda la de su corralón por valor de 60,000 pesos.

El Sr. Favir perdió las ríos ovejas de su isla; y todos los isleños han perdido completamente las sementeras.

A consecuencia de esto la mayor parte de las islas han sido abandonadas calculándose en mil hombre los que se han venido a tierra firme.

Escribe un corresponsal de Río Janeiro que el monitor "Salvador" que llegó hace poco de Francia a aquel puerto, debía seguir viage para estas aguas y seguir luego hasta el teatro de la guerra a fin de sustituir al encorazado "Río Janeiro" que fue destruido por un torpedo.

Marques de Caxias

Sabemos que el marqués de Caxias trae un telégrafo eléctrico para establecerlo en el campamento del ejército aliado, lo cual será de gran utilidad para la rápida transmisión de las órdenes y partes.

Restos del General G. Higgins

En el Callao era esperada la goleta "Covadonga", enviada por el gobierno de Chile para conducir los restos de aquella gran figura de la independencia americana que descansan en el Perú.

De la guerra.

Los paraguayos preparan diariamente emboscadas a las fuerzas que están en Curuzú y que salen de avanzadas. Sin embargo, tal osadía recibe su merecido por parte de nuestros aliados.

De una pequeña batería recién construida por el enemigo hicieron varios disparos a la Escuadra, las dos primeras bombas cayeron en la proa de la "Paranáhuayba" sin causarle mayor daño las dos siguientes en la popa sin efecto pero la quinta reventó en el centro del buque produciendo un grave daño; lo que obligó al Comandante del buque a largar la cadena por mano y venirse aguas abajo a anclar en tierra, de temor de un naufragio.

13 Cañones.

En Buenos Ayres es esperado por momentos de Corriente el transporte Isabel, que conduce 13 cañones que fueron tomados a los paraguayos en Curuzú, los cuales se envian a Río Janeiro.

¡Hora esto bota fogo muleque!

El Dr. Martínez

Este señor Redactor de la "Opinión Nacional," dejó la redacción del diario; Lo sentimos.

El Dr. Vasques

Este señor Juez del Crimen de la 2.ª sección, hace días se encuentra entre nosotros, nos es grato saludarlo, deseandole felicidad y larga permanencia.

Saá

Este general se dice que se encuentra actualmente en la Paz, República de Bolivia. ¿Con que pretensiones andará este gran personaje del Siglo?

¡Solo Dios lo sabe!!!....

Gualeguaychú.

Del Pueblo Entre-Ríos tomamos las siguientes noticias.

El consejero Octaviano no vendrá ya a San José, porque espera ser reemplazado por el cambio ministerial que se ha operado en la corte de Río Janeiro.

El ministro Rawson soltó la jauría de Uriburu, capitaneada por su tío el gene-

ral empujo a don Anselmo Rojo, para que derroque al Gobierno de Salta por cuenta del tesoro nacional.

La invasión boliviana ha dado armas al Rodón argentino, que lo sirven de pretexto para hacerse de un poder militar en el Interior, para disputar sobre cadáveres la futura presidencia.

Se han impartido órdenes para formar un ejército de Tucumán y Santiago, a cargo del pariente del ministro de San Ignacio de Loyola, q' si la invasión no se realiza, se empleará en imponer gobernantes a Córdoba, a Salta, a Santiago, y a algunas otras provincias que no merezcan la entera confianza de S. E.

Vayan y derramen sangre lebreles del poder pero tengan en perspectiva el patibulo de Bernardo Carrizo, si no se saben vencer, pues también ese desgraciado fué instrumento del mismo hombre, lanzado desde San Juan por los Rojos de allí.

Al paso que las fuerzas nacionales de la frontera se retiran al litoral, los indios comienzan sus depredaciones en la campaña de Córdoba.

Pobres pueblos!

En la última conspiración sofocada en la Rioja, figura Ricardo Vera, que fué hecho teniente coronel de la Nación en premio del cobarde asesinato del general Peñaloza.

En Mendoza triunfó en las elecciones la candidatura de don Meliton Arroyo, hombre honrado, bueno para dirigir los destinos de una de las provincias importantes de la República.

Los mismos antecedentes de la vida pública de don Carlos González que le cede el mando.

Córdoba se prepara a dar el ejemplo de un pueblo libre.

Córdoba asesinada en las playas, quiere otra vez ver triunfante la libertad que conquistó el 20 de abril de 1866.

CRÓNICA.

Vivir Amando.

A R....

Vivir amando es vivir,
Rodeado de querubines,
Es vivir en mil jardines
Y elejir,
Ya la dalia mas hermosa
Ya la tierra clavelina,
Que se ostenta tan divina
Cual la rosa
Que su fragancia espacia.
De los flores envidiada,
La cual corté, y a mi amada
La di un dia
En prueba de amor sincero:
Ella volvome un clavel
Purpurino, y que yo fiel,
Y con esmero
Guardare toda mi vida
Yendo a la tumba con él,
Probando así a mi querida
Que hasta la tumba fus fiel.

En pocas palabras—Hé aquí pintada la situación de Europa con mucha gracia y no menos esmero:

La Italia está hecha,
Y Roma contrahecha;
El Austria está rehecha;
La Prusia está mas que hecha,
La Francia poco satisfecha,
Y la Europa muy semihacha.

Se Refriaron—Nuestros corresponsales se han refriado con el tiempo fresco, lo sentimos y particularmente al picudo de Juan González que todo lo pasa de revista y nada se le escapa.

Nosotros le dariamos un remedio para

que se saquen el costipodo, que se usa en tiempo de los tres botones: y es una taza de agua caliente y un cabo de vela de sebo puro, desleida en aquella, con esta droga se curaban nuestros visibulos

Revista—Publicamos á continuación la siguiente revista por creerla de interés.

NIÑAS—hay muchas en plaza y difícil de colocarse.

VIEJAS—hay muchas, y la plaza está abarrotada de este artículo

MOZOS—Son muy pocos pero en breve se espera un cargamento consignado al agente del mosquito

BAILES—Están en boga y se dan con mucha frecuencia pero por suscripción

RICOS—Son muchos los que hay pero ricos de pesares

POBRES—Está escaso, este artículo por ser pocos los pobres de espíritu.

LINDAS—Son muchas, las niñas lindas pero de muy difícil salida

FEAS—Son pocas pero de suerte.

BANCOS—No hay ninguno en el muelle por ser escaso este artículo pero se espera un fuerte cargamento.

BARBERIA—Ninguna hasta el extremo de tener que afeitarse uno mismo

SIGARRERIA—Ni una para remedio, escasea mucho en plaza, este artículo.

PIEDRAS—Lo que sobran para romperse el alma.

LUZ—Escasea mucho este artículo y suple la falta la farola, esto es cuando no tenemos luna.

(Continuará)

Cálculo infalible—Suponiendo que la tierra esté habitada por mil millones de almas, (cálculo muy palpable); y que 33 años hagan una generación, se deduce que mueren mil millones de hombres en este espacio de tiempo, es decir:

Cada año	30,000,000
Cada dia	82,000
Cada hora	3,000
Cada minuto	60
Cada segundo	1

De forma que en el momento que escribo estas líneas, salió de este mundo uno de mis semejantes, y antes que esta hora haya terminado, 3,400 hombres habrán dejado de existir.

Telégrafo—El director del telégrafo llegó el martes con el Veioz y partió el miércoles ha recorrer la linea telegráfica desde esta ciudad hasta Montevideo.

Es de esperarse de que en breve tendremos todo listo para podernos comunicar con las ciudades vecinas.

Minas de Oro—Dicea que en la ribera de esta ciudad existe una gran mina de oro, el secreto de esto gran descubrimiento no sabemos quien lo pone.

?Cuantos abrirán el ojo.....

AVISOS NUEVOS

Aviso.

En vista que la J. E. A. del Departamento de la Colonia, ha tomado posesión de la finca propiedad de la Venerable Hermanadad del Santísimo Sacramento y Anima de esta parroquia y puesto á remate público el 21 de Julio del mes proximo pasado proponiendo mejoras de dicha propiedad, han transcurrido 4 meses y en este intermedio, se ha desplomado el techo, y hoy halla en ruinas. Por tanto la mayoría de dicha Hermanadad acude al salvamiento de sus materiales para después acordar lo que consideren conveniente.

Colonia Noviembre 15 de 1866.

El Hermano mayor,

